CAHIER DE VACANCES VERS 1** M.L.E.S.
ET 1** TECHNOLOGIQUES

Pour les éléves en fin de 2nde

Pourquoi utiliser ce cahier de vacances ?

— Pour s’assurer que vous étes au point sur les prérequis essentiels des mathématiques des
Classes de premiere technologique et de premiére M.LE.S. ;

- Eventuellement pour revoir en profondeur une séquence/ un chapitre précis de 2nde que
vous n’avez pas bien compris/ pas suffisamment travaillé ;

- Pour < se remettre dans le bain >> avant la prochaine rentrée ...

Comment utiliser ce cahier de vacances ?

— Se fixer un programme sur plusieurs séances
— Se donner entre 30 minutes et 1 h de travail par séance
— Changer de theme a chaque séance pour mieux couvrir I'’ensemble du programme
— Travailler si possible avec son cours (ou résumé de cours) pres de soi
— Bien gérer son temps de recherche en s’aidant si nécessaire :
- des éléments de cours figurant dans le corrigé pour avoir des indications
- du corrigé
— Vérifier son travail avec le corrigé (réponses mais aussi calculs, raisonnements, notations ...)

Le corrigé se trouve ici.

Différentes ressources

— Mon site

— Le site « J'ai compris.com »

— Le site « QCM de math »

— Le site « maths et tiques »

— La chaine YouTube de « Hans Amble »

@ Attention |

— Les mathématiques c'est comme la natation : ce n'est pas en regardant quelqu'un nager qu'on
apprend a nager &2
- Lire les corrigés sans avoir cherché les exercices ne vous permettra pas de progresser.

— Ne pas utiliser I'LA.
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http://www.claine.fr/fichiers/2nde/Vers%201%20MIES%20et%201%20Techno_cor.pdf
http://claine.fr/classe_2nde.html
https://jaicompris.com/lycee/math/seconde-math.php
https://www.qcmdemath.net/2nd.html
https://www.maths-et-tiques.fr/index.php/cours-maths/niveau-seconde
https://www.youtube.com/channel/UCDjXdK_Jg_0OqRlRhKiZ_Rw

1. Rituels de calcul- Automatismes

Réaliser les exercices suivants sans utiliser la calculatrice.

Exercice 1

2 1 C s
—+—x4 estégala: a)l
3 3

Exercice 2
(10°)" x10*

107 estégala: @ 107

Exercice 3

Développer les expressions suivantes :

* 3x(2-4x)

. (2x+7)2

* 2(x+1)(x-5)
* (2x—3)(2x+3)

Exercice 4

Factoriser les expressions suivantes :
¢ 2(x+1)+(x+3)(x+1)

* 3x* —5x

. (x—l)2 —(x+2)(x-1)

Exercice 5

Résoudre dans R les équations suivantes :

4x-3=12 :3x-5=x+2 : x°=16

Exercice 6

Résoudre dans R les inéquations suivantes : 4x —1>7 ;

Exercice 7

- x> =8

b) 2

b) 10°

c)4

c) 10

; (2x+1)(x-5)=0.

-2x+1>2.

D est d'équation yJ‘ |
D' est d'équation y=

4
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Exercice 8

Dans le repére orthonormé ci-contre,
tracer les droites ¥ et &, d’équations
respectives y=2x+5 et y=-2x.

2. Proportions et évolutions

Exercice 1
Dans un lycée de 1 200 éléves, il y a 700 filles. Quel est le pourcentage de filles ?

Exercice 2
Dans un club de sport, il y a 450 adhérents. 54 d’entre eux pratiquent le volley-ball.

1) Quel est le pourcentage d’adhérents qui pratiquent le volley-ball ?
2) Quel est le pourcentage d’adhérents qui ne pratiquent pas le volley-ball ?

Exercice 3

27 % des habitants d’un village de 900 habitants achétent le journal local chaque jour.
Combien d’habitants achétent chaque jour le journal local ?

Exercice 4

35 % des éléves de premiére d’un lycée sont en 1ére M.I.E.S.
On sait que ce nombre d’éleves est égal & 224. Quel est le nombre d’éléves de premiere ?

Exercice 5
Il'y a 800 éléves au lycée Garomaths. Dans ce lycée :

* 15 % des éléves du lycée sont des filles de premiére ;
* 48 % des éléves de premiere sont des filles ;
* 25 % des filles du lycée sont en premiére.

1) Compléter le tableau ci-dessous en’écrivant tous les calculs utiles.

— Sexe
Classe
Premigres |
Autres
Total 800

Fille | Gargon | Total

2) Calculer le pourcentage d’éléves de premiére dans ce lycée.
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Exercice 6

Un objet coltant initialement 500 euros voit son prix augmenter de 30 %.

Quel sera le nouveau prix ?

Exercice 7

Un article soldé a 20 % vaut maintenant 52 euros. Quel était son prix avant les soldes ?

3. Résolution d"une inéquation produit

On veut étudier dans R le signe du produit P(x) = (-2x— 6)(x - 5).

Racinede —2x —6:
—2x—6=0=x=...

Compléter le tableau avec les signes qui conviennent :

Racinedex -5
X—-5=0s=x=...

X —xX +00
—-2x-6
x—5 0
P(x) 0

En déduire les solutions dans R des inéquations suivantes : P(x) > 0 et P(x) < 0.

4. Fonction affine

Exercice 1
On consideére la fonction affine f définie sur IR par
f(x)=2x-3.
Sa représentation graphique est donnée ci-contre.

1 5
1) Calculer f(0), f[zj tf(Z].

2) a) Déterminer graphiquement I'image de 2 par f.
b) Retrouver ce résultat par le calcul.

3) a) Déterminer graphiquement 'antécédent par f de
-0,5.
b) Retrouver ce résultat par le calcul.

4) Donner le tableau de signes de f (x).

Exercice 2

flx)=2x-3 |

Déterminer le coefficient directeur de la fonction affine f telle que f (0)=7et f(3)=1.
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Exercice 3
Déterminer 'expression affine de la fonction affine g telle que g(3)=4 et g(9)=8.

5. Fonctions

Exercice 1
On considére la fonction f définie sur R ‘\ At A dsi }f
par f(x)=x"-6x-7. VT ]
Sa représentation graphique est donnée ci- \ L [
contre. \[ L /
1) a) Déterminer graphiquement I'image \[ /
par f deb5. i 0
b) Retrouver ce résultat par le calcul. 1AL /
2) a) Déterminer graphiqguement les ‘[\ [
antécédents de 0O par f. = /
b) Montrer que, pour tout réel x, \ /
fx)=(x-7)(x+1).
c) Déterminer les antécedents de O par T\ /
le calcul. A /
d) Donner le tableau de signes de la \ /
fonction f. 12
3) Donner le tableau de variation de la i \ 4
fonction f. i
Exercice 2

On considére une fonction g dont le tableau de variations est donné ci-dessous :

X 0 1 2 3 5 7
6 »6 =}

Variations de g / \ /
-3

4 ———» 4

VRAI ou FAUX ?

1) a) Le domaine de définition D, de g est [—1; 6]. vl FU
b) L'image de 0 par g est 4. vl FO
c) 2,5 n’a pas d'image. vOd r0O
d) -3 < g(6) < —1. vl FO
e) L'equation g(x) = 7 admet pour ensemble-solution S = @ vl fFU
f) L'équation g(x) = 0 admet une unique solution. v fFO

2) Dans un repere orthonormé, tracer une courbe représentative possible de g.

Exercice 3

Une entreprise fabrique des cartes a puces électroniques a I'aide d’'une machine.

La fonction f représente le colt d’utilisation de la machine en fonction de la quantité x de
cartes produites, lorsque x est exprimé en centaines de cartes et f (x) en centaines
d’euros. La courbe € représentative de la fonction f est donnée ci-dessous.

1) Déterminer graphiquement le nombre de cartes a produire pour avoir un codt minimal
d’utilisation de la machine (valeur approchée a la dizaine de cartes pres).

2) Chaque carte fabriquée par la machine est vendue 1,50 €.

La recette percue pour la vente de x centaines de cartes vaut donc 1,5x centaines d’euros.
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Vérifier que la fonction recette est bien représentée sur le graphique.
3) On dira que I'entreprise réalise un bénéfice lorsque B(x) >0.

En utilisant le graphique, indiquer la quantité minimale qui doit figurer sur le carnet de

commandes de I'entreprise pour que celle-ci puisse réaliser un bénéfice. (valeur approchée

a la dizaine de cartes pres).

T T T
| | | | A | |
| | | | | | | |

A N R Ei Sttt e ety Bl
| | | | | | | |

. | | | | | |

B i e e 4 s e e |
| | | | e | |
| | | | | | | |

CR I P 1 L]
| | | | | | | |
| | | | | | |
| | | | | | | |

R G 0 A S G
| | | | | | | |
| | | | | | | |

3 | | | | | |

T 17>~/ T 711
| | | | | | |
| | | | | | | |

3 I Y A T N IO N U SR
| | | | | | | |

| | | | | | |
| | | | | | | |

\Y-A7———17——"1———T17""— 71—
| | | | | | | |
| | | | | | | |
I I I I I I I '

>

¢ 1 2 3 4 5 6 7

6. Statistiques

On donne le nombre d’essais inscrits par Aurillac au cours de la saison de rugby 2013-2014 :

Nombre d’essais 0 1 213145
Nombredematchs | 6 | 10 | 8 [ 4 | 1 | 1

1) Déterminer le nombre moyen d’essais par match.
2) Déterminer la fréquence en % de chaque catégorie. Arrondir a l'unité.

3) Déterminer la médiane de la série statistique, en donner une interprétation concrete.

4) Déterminer le premier et le troisiéme quartile de la série statistique.
5) Retrouver la moyenne et la médiane a I'aide du mode stat de votre calculatrice.
6) Lélio créee une feuille dans un tableur pour automatiser certains calculs :

A B C D E F G
1 |Nombre d'essais 0 1 2 3
2 |Effectif o 8 10 4 1
3 |Fréquence (%)
4 | Effectifs cumulés croissants 3}

a) Quelle formule doit-il entrer en B3 ?
b) Quelle formule doit-il entrer en C4 ?
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